



Kristian Jeremiassen
Medlem af Inatsisartut, Inuit Ataqatigiit

Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 050/2022 – vedrørende bevilling af et kulturhus i Aasiaat

04-03-2022
Sagsnr.
Akt nr. 19386733

Postboks 1029
3900 Nuuk
Tlf: +299 34 50 00
Email: ikin@nanoq.gl
www.nanoq.gl

Kære Kristian Jeremiassen,

Tak for dine spørgsmål, som du har stillet i henhold til Inatsisartuts forretningsorden. Jeg vil besvare dem herunder.

Spørgsmål 1: Har Naalakkersuisut planer om at bevilge midler til et kulturhus i Aasiaat?

Svar: Naalakkersuisoq for Uddannelse, Kultur, Idræt og Kirke har afholdt møde med borgmesteren for Kommune Qeqertalik i maj 2021. Borgmesteren fremlagde blandt andet kommunens planer om et kulturcenter i Aasiaat. Borgmesteren fremlagde en plan med tegninger og hvordan kulturcenteret kan bruges. Det er i Naalakkersuisuts interesse, at kommunerne fastsætter mål og rammer om kommunens kultur- og fritidsvirksomhed med henblik på at give kommunens borgere mulighed for at udvikle, udøve og benytte sig af en mangfoldighed af kulturelle tilbud, ligesom Inatsisartut har besluttet.

Det er i henhold til § 7, stk. 1 i Inatsisartutlov nr. 5 af 6. juni 2016 om kultur- og fritidsvirksomhed muligt for både Naalakkersuisut og kommunalbestyrelsen at yde tilskud til anlæg af bygninger, lokaler og andre fysiske rammer, der anvendes til kultur- og fritidsvirksomhed. Et tilskud fra Naalakkersuisut forudsætter, at der i Finansloven er afsat midler til formålet. Såfremt Naalakkersuisut eventuelt skal fremsætte et forslag om bevilling, vil dette kræve en mere konkret ansøgning fra Kommune Qeqertalik, herunder stillingtagen til finansieringen af byggeriet.

Spørgsmål 2: Hvis der skal bevilges penge, hvornår vil midlerne bevilges?

Svar: Se svaret til spørgsmål 1.

Spørgsmål 3: Vil man bevilge 50/50 for midlerne til et kulturhus i Aasiaat?

Svar: Der er aktuelt ikke afsat midler i Finansloven til et kulturhus i Aasiaat.

En stillingtagen til en eventuel medfinansiering vil kræve, at der foreligger en konkret ansøgning fra Kommune Qeqertalik, herunder om finansieringen.

Med venlig hilsen


Peter Olsen